

今年年初，武汉“新春第一会”聚焦科技创新，明确提出：要加大多元化科技投入，加大财政投入，吸引带动更多社会资本投入，推动“科技—产业—金融”良性循环。

“投资武汉，恰逢其势，机不可失。”3月30日下午，武汉产业投资座谈会在汉举行，100多位来自全国知名股权基金管理机构、武汉股权投资机构以及武汉科技企业的代表齐聚一堂，共话合作机遇。参会的股权投资机构代表和企业家纷纷表示，武汉是科创高地、产业热土，将抢抓武汉发展新机遇，在湖北建设全国构建新发展格局先行区中当先锋打头阵，担当主力军。

## 看好武汉

### “资本春水”为武汉企业注入创新活力



芯擎科技现场展示产品。长江日报记者何晓刚 摄

3月30日，武汉经开区的新晋独角兽——车规级芯片企业芯擎科技举办了“龍鷹一号”7nm智能座舱芯片量产发布会。

上月底，芯擎科技宣布已完成2022年度内第三轮融资。参与本次近5亿元A+轮融资的投资机构包括武汉产业投资发展集团有限公司（以下简称“武投控集团”）的全资子公司武汉创新投。

“自成立以来，我们积极对接服务国家重大战略和省市发展需求，充分发挥武汉基金引导放大功能，服务武汉产业发展。”武投控集团相关负责人介绍，为更好发挥国有资本产业引领作用，2022年，市委、市政府整合市属产业投资类资源，组建武投控集团，是武汉市唯一一家国有资本投资运营专业化平台，并受托管理武汉基金。

截至2022年底，政府累计出资361亿元，参与母子基金145支，带动社会资本实缴投资规模1415亿元，实现财政出资近4倍放大。在服务我市产业转型升级、重点项目招引、科技成果转化等方面的成效逐步彰显。

通过架起资本、技术、产业三方桥梁，武投控集团持续赋能产业发展、集聚，加快驱动科技成果向现实生产力转化。据悉，武汉基金投资项目中，62家挂牌上市，77家获评省市“金、银种子”，55家进入国家级“专精特新”企业名单。2022年我市新增9家上市公司和7家独角兽企业中，各有4家由武汉基金参投。

“我们将继续坚持‘投早、投小、投科技’，聚焦武汉发展，服务重大战略，围绕前瞻性战略性产业、先进制造业与现代服务业投资布局，构建‘政府产业基金+国资母基金’的多元化投资体系。”武投控集团相关负责人表示。

在武汉，同样积极发挥政府科技资金引导作用，推动“耐心”资本赋能科技创新发展的还有武汉产业创新发展研究院（以下简称“武创院”）。作为武汉市人民政府创办的新型研发机构，武创院实行企业化管理、市场化运营。

为促进科技成果加快转化，推动科研成果产业化，武创院成立了全资子公司——武创院投，代表武创院对专业研究所等创新主体进行投资，鼓励和引导专业研究所等创新主体成立专业领域的天使和风险投资基金，形成“技术研发+专业孵化+专业基金”三位一体的协同创新生态体系。

“围绕‘投早投小投硬投人’这个目标，武创院投积极探索弥补市场失灵，为科技成果转化打通堵点、补齐短板、健全体系，我们在设立研究所种子基金、先投后股等方面进行了一系列机制体制创新。”武创院相关负责人介绍，截至目前，已参与投资了4只产业基金，此外，对十沣科技、亚洲生物等多个科技创新项目进行了直投。

“我们将更加专注于‘投早投小’，努力解决前瞻性、引领性和颠覆性技术创新项目早期募资市场机制失灵的问题。”她谈道。

科技、产业、金融相互成就

一批在汉科创企业冲击上市